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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 25 juin 2025

Objet n° 78 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Hasan Koyuncu, Président du conseil; Mme Audrey Henry, Bourgmestre; M. Vincent Vanhalewyn, Echevin; Mme 
Justine Harze, Echevine; MM. Cedric Mahieu, Frederic Nimal, Abobakre Bouhjar, Martin de Brabant, Echevin; Mme Gudrun 
Willems, Echevine; Mme Deborah Lorenzino, Echevine; M. Thomas Eraly, Echevin; M. Quentin Van Den Hove, Mme Angelina 
Chan, MM. Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Mme Cécile Jodogne, MM. Ibrahim Donmez, Sadik Koksal, Mme Leila Lahssaini, M.
Yusuf Yildiz, Mmes Naima Belkhatir, Emel Kose, Marie Gervais, M. Anton Schuurmans, Mme Farida Tahar, MM. Ufuk Narinc, 
Elias Ammi, Mmes Barbara Trachte, Isabelle Durant, M. Ahmed El bargeragei, Mmes Yousra Ouchen, Sarah Bestrioui, M. Yvan De 
beauffort, Mmes Chloé Deguide, Laure Lita, Yousra Douhri, Marie Speeckaert, MM. Benjamin Devos, Abdourahmane Balde, Saït 
Köse, Olivier Willocx, Matthieu Degrez, Quentin Vanbaelen, Mathias Gyselen, Conseillers communaux; M. David Neuprez, 
Secrétaire Communal.

ABSENTS: Mme Done Sonmez, M. Emin Ozkara, Mme Ayse Yigit, Conseillers communaux.

#Objet : Enseignement communal - Circulaire 7052 - gratuité scolaire - année scolaire 2025-2026 - Réseau communal
d'enseignement secondaire - Perception des frais de photocopies #

L'urgence est admise à l'unanimité.

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité.

Vu la Constitution et notamment les articles 41, 162 et 173 ;
Vu la Nouvelle Loi Communale et notamment les articles 116, 117 et 137bis ;
Vu le décret du 24 juillet 1997 définissant les missions prioritaires de l’enseignement fondamental et de l’enseignement secondaire et
organisant les structures propres à les atteindre, ainsi que ses modifications subséquentes, et notamment l’article 100°;
Vu la circulaire 7052 relative à la gratuité scolaire du 19/03/2019 ;
Vu la nécessité pour la commune de remplir ses obligations dans le respect des exigences du plan de gestion et du prescrit de l’article 
252 de la Nouvelle Loi Communal lequel impose aux communes de réaliser l’équilibre budgétaire ;
Considérant la nécessité pour la commune de générer des recettes pour couvrir les dépenses qu’exige l’ensemble de ses activités, et 
en particulier d’assurer les recettes permettant de faire face aux débours liés au leasing d’imprimantes et à l’achat de consommables 
pour les photocopies effectuées au sein des écoles secondaires dont la commune est le pouvoir organisateur ;
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Échevins du 18 mai 2021 ;
Vu la situation financière de la commune ;
Sur proposition du Collège des Bourgmestre et Échevins ;
ARRETE :
Dispositions générales
Article 1
Il est établi à partir de l’année scolaire 2021 – 2022 une redevance forfaitaire pour les photocopies à destination des élèves 
fréquentant les établissements de l’enseignement secondaire dont la commune est le pouvoir organisateur.
Article 2
La redevance est due par les responsables légaux de l’élève ou l’élève majeur.
Article 3
La redevance est fixée au taux de 40,00 € par élève pour l'année scolaire 2025-2026.
Article 4
En cas de départ ou d’arrivée d’un élève au cours de l’année scolaire, la redevance est réduite de 10,00 % par mois non entamé.
Recouvrement Amiable
Article 5
La redevance visée par le présent règlement est payable dans les 15 jours calendrier par virement au compte de l'administration 
communale mentionnées sur la facture et reprenant la communication structurée indiquée.
Article 6
A défaut de paiement intégral de la facture dans le délai imparti, un premier rappel gratuit est adressé au redevable qui dispose d'un 
délai de 10 jours calendrier pour effectuer le paiement.
Article 7
A défaut de paiement à l'échéance, une mise en demeure est adressée par recommandé au redevable dont les frais postaux sont à sa 
charge. Le redevable dispose d'un délai de 10 jours calendrier pour effectuer le paiement.
Recouvrement forcé
Article 8
En cas de non-paiement à l'issue de la procédure de recouvrement amiable et pour autant qu'aucune réclamation amiable ne soit 
pendante, des poursuites sont entamées par voie d'huissier de justice à la requête du Receveur communal sur base d'une contrainte 
non-fiscale visée et rendue exécutoire par le Collège des Bourgmestre et Échevins.
Conformément aux dispositions de l'article 1024 du Code judiciaire, les frais de cette procédure sont entièrement à charge du 
redevable.



Dans l'éventualité où une contrainte non-fiscale ne peut pas être délivrée, le redevable est cité en justice dans les formes et délais 
prévus par les Codes civil et judiciaire.
Recours contre la procédure de recouvrement forcé par contrainte non-fiscale
Article 9
Le redevable peut introduire un recours contre la contrainte dans les formes et le délai prévu à l'article 137bis de la Nouvelle loi 
communale, à savoir dans le mois de la signification de la contrainte par requête ou par citation.
En cas de recours, le Receveur communal invite l'huissier de justice à suspendre la procédure jusqu'à ce qu'une décision coulée en 
force de chose jugée soit rendue.
Entrée en vigueur du règlement
Article 10
Le présent règlement communal est entré en vigueur le 1er septembre 2021

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 25 juin 2025.

Le Secrétaire Communal, La Bourgmestre,

David NEUPREZ Audrey HENRY
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 25 juni 2025

Voorwerp nr 78 van de agenda

AANWEZIG: H. Hasan Koyuncu, Voorzitter van de Gemeenteraad; Mevr. Audrey Henry, Burgemeester; H. Vincent Vanhalewyn, 
Schepen; Mevr. Justine Harze, Schepene; HH. Cedric Mahieu, Frederic Nimal, Abobakre Bouhjar, Martin de Brabant, Schepenen; 
Mevr. Gudrun Willems, Schepene; Mevr. Deborah Lorenzino, Schepen; H. Thomas Eraly, Schepen; H. Quentin Van Den Hove, 
Mevr. Angelina Chan, HH. Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Mevr. Cécile Jodogne, HH. Ibrahim Donmez, Sadik Koksal, Mevr. 
Leila Lahssaini, H. Yusuf Yildiz, Mevr. Naima Belkhatir, Emel Kose, Marie Gervais, H. Anton Schuurmans, Mevr. Farida Tahar, HH.
Ufuk Narinc, Elias Ammi, Mevr. Barbara Trachte, Isabelle Durant, H. Ahmed El bargeragei, Mevr. Yousra Ouchen, Sarah Bestrioui, 
H. Yvan De beauffort, Mevr. Chloé Deguide, Laure Lita, Yousra Douhri, Marie Speeckaert, HH. Benjamin Devos, Abdourahmane 
Balde, Saït Köse, Olivier Willocx, Matthieu Degrez, Quentin Vanbaelen, Mathias Gyselen, Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, 
Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: Mevr. Done Sonmez, H. Emin Ozkara, Mevr. Ayse Yigit, Gemeenteraadsleden.

#Voorwerp : Gemeentelijk onderwijs - Omzendbrief 7052 - Kosteloos onderwijs - schooljaar 2025-2026 -Gemeentelijk
netwerk secundair onderwijs - Inning kopieergeld #

De dringendheid wordt eenparig aangenomen.

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Gelet op de Grondwet en met name artikels 41, 162 et 173 ;
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet en met name artikels 116, 117 et 137bis ;
Gelet op het decreet van 24 juli 1997 dat de prioritaire taken bepaalt van het basisonderwijs en van het secundair onderwijs en de 
structuren organiseert die het mogelijk maken ze uit te voeren, alsook de hierop volgende wijzigingen, en met name artikel 100° ;
Gelet op omzendbrief 7052 met betrekking tot kosteloos onderwijs van 19/03/2019 ;
Gelet op de noodzaak voor de gemeente om haar verplichtingen te vervullen rekening houdend met het beheersplan en de bepalingen 
van artikel 252 van de Nieuwe Gemeentewet die de gemeenten tot een evenwichtig budgettair resultaat nopen ;
Gelet op de noodzaak voor de gemeente ontvangsten te genereren om de kosten van haar activiteiten te dekken, en in het bijzonder de
ontvangsten te verzekeren om het hoofd te bieden aan de kosten voor het leasen van printers en de aankoop van verbruiksmaterialen 
voor gedane fotokopieën in de secundaire scholen waarvan de gemeente als inrichtende macht optreedt ;
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 18 mei 2021 ;
Gelet op de financiële toestand van de gemeente ;
Op het voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen ;
BESLIST :
Algemene bepalingen
Artikel 1
Een forfaitaire retributie voor fotokopieën t.a.v. leerlingen in de secundaire scholen waarvan de gemeente optreedt als inrichtende 
macht wordt ingesteld vanaf schooljaar 2021-2022.
Artikel 2
De retributie is verschuldigd door de wettelijke verantwoordelijken van de leerling of de volwassen leerling.
Artikel 3
De retributie is vastgesteld op 40,00 € per leerling voor het schooljaar 2025-2026
Artikel 4
Als de leerling tijdens het schooljaar vertrekt of aankomt, wordt de retributie verminderd met 10,00 % voor elke niet begonnen 
maand.
Minnelijke Invordering
Artikel 5
De bedoelde retributie van dit reglement moet betalen worden binnen de 15 kalenderdagen door overschrijving op de rekening van de
gemeentelijke administratie met de gestructureerde mededeling die op de factuur vermeld staan.
Artikel 6
Bij gebrek aan volledige betaling van de factuur binnen de aangewezen termijn, wordt een gratis herinnering naar de schuldenaar 
verstuurd die een termijn van 10 kalenderdagen krijgt om de betaling uit te voeren
Artikel 7
Bij gebrek aan betaling binnen deze termijn wordt per aangetekende zending een ingebrekestelling naar de schuldenaar verstuurd, 
waarvan de portkosten voor rekening van de schuldenaar zijn. De schuldenaar heeft een termijn van 10 kalenderdagen om de betaling
uit te voeren.
Gedwongen invordering
Artikel 8
Ingeval niet-betaling bij vervaltermijn van de minnelijke invordering en voor zover geen minnelijke klacht hangende is worden 
verdere stappen ondernomen door een gerechtsdeurwaarder op vraag van de Gemeenteontvanger en op basis van een niet-fiscaal 
dwangbevel dat door het College van Burgemeester en Schepenen bedoeld en uitvoerbaar verklaard wordt.



Overeenkomstig de bepalingen van artikel 1024 van het Gerechtelijk Wetboek zijn de kosten van deze procedure volledig ten laste 
van de schuldenaar.
Indien er geen niet-fiscale schuldvordering kan worden afgeleverd, wordt de schuldenaar voor de rechter gedaagd in de vormen en 
binnen de termijnen die in het burgerlijk en gerechtelijk wetboek zijn vastgesteld.
Beroep tegen de procedure van gedwongen invordering door middel van niet-fiscaal dwangbevel
Artikel 9
De schuldenaar kan tegen het dwangbevel een rechtsmiddel instellen in de vorm en binnen de termijn die zijn vastgesteld in artikel 
137bis van de nieuwe gemeente wet, d.w.z. binnen een maand na de betekening van het dwangbevel door middel van een 
verzoekschrift of een dagvaarding. In geval van beroep nodigt de gemeenteontvanger de deurwaarder uit om de procedure op te 
schorten totdat een beslissing is genomen die van kracht wordt.
In voege treden van het reglement
Artikel 10
Dit onderhavige reglement is op 1 september 2021 in werking getreden.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 25 juni 2025.

De Gemeentesecretaris, De Burgemeester,

David NEUPREZ Audrey HENRY


